朱诚 E-mail:fzbfzsy@126.com

新《司法行政机关信访工作办法》公布

司法行政领域将建律师参与信访机制

□记者

本报讯 我国司法行政机关将 建立律师参与信访工作机制,通过 政府购买服务、公益加补助等方 式,组织律师参与接待群众来访, 办理复杂疑难信访事项。昨天,记 者从司法部获悉,新《司法行政机 关信访工作办法》 (以下简称《办 法》)已经修改通过,并将于今年 4月1日起施行。

《办法》规定,司法行政机关 信访工作应当遵循公开便民、公平 合理; 属地管理、分级负责, 谁主 管、谁负责;实行诉讼、仲裁、行 政复议、国家赔偿、法律服务执业 投诉与信访相分离;依法、及时、

就地解决问题与疏导教育相结合等 原则。司法行政机关应当建立健全 联系群众制度,负责人应当通过阅 批重要来信、接待重要来访、定期 听取信访工作汇报等方式, 听取群 众意愿,了解社情民意,研究解决 信访工作中的突出问题。司法行政 机关应当科学、民主决策,依法履 行职责,建立健全矛盾纠纷预防和 化解机制,开展重大决策社会稳定 风险评估, 从源头预防导致信访事 项的矛盾和纠纷。司法行政机关应 当建立信访事项办理与人民调解、 行政调解、法律援助的衔接机制, 协调有关部门,组织人民调解组 织、法律援助机构或者相关专家学 者、社会志愿者等共同参与,为符

合条件的信访人提供法律援助,依 法调解、化解信访事项。

同时,司法行政机关还将建立 律师参与信访工作机制,通过政府 购买服务、公益加补助等方式,组 织律师参与接待群众来访, 办理复 杂疑难信访事项。而信访工作绩效 纳入公务员考核体系,对信访工作 中的失职、渎职行为,依法追究相 关人员的责任,对作出优异成绩的 单位或者个人给予奖励。

除了传统的信访接待场所、门 户网站,司法行政机关还将充分利 用政务信息网络资源,建立网络信 访工作平台,运用信访信息系统,为 信访人通过网络提出信访事项、查 询信访事项办理情况提供便利,提

高信访工作信息化水平。司法行政 机关信访工作机构能够当场受理信 访事项的,应当当场受理并出具受 理通知;不能当场受理的,应当自收 到信访事项之日起15日内决定是否 受理,并书面告知信访人,但重复信 访、信访人的姓名(名称)、住址和联 系方式不清楚的除外。

《办法》指出,司法行政机关在 受理、办理信访事项过程中,对收到 的信访事项未按规定登记的;对属 于其法定职权范围的信访事项不予 受理的; 未在规定期限内书面告知 信访人是否受理信访事项的;推诿、 敷衍、拖延信访事项办理或者未在 规定期限内办结信访事项的;对事 实清楚,符合法律、法规、规章或者 其他有关规定的投诉请求未予支持 的等情形,由其上级司法行政机关 责令改正;造成严重后果的,对直接 负责的主管人员和其他直接责任人 员,依法给予行政处分。

司法行政机关工作人员在办理 信访事项过程中, 有将信访人的检 举、揭发材料或者有关情况透露、 转给被检举、揭发的人员或者单位 的;对可能造成社会影响的重大、 紧急信访事项和信访信息,隐瞒 谎报、缓报,或者授意他人隐瞒 谎报、缓报,造成严重后果的;作 风粗暴,激化矛盾并造成严重后果 的,有打击报复信访人等情形的, 依法给予行政处分,构成犯罪的, 依法追究刑事责任。

针对大调研中居民反响最集中的问题出手-

历史建筑违建搭"灶披间"被拆

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 虹口区四川北路街道是 本市历史老建筑相对较多的街区。该 街道在大调研时注重听取居民对如何 保护好历史老建筑的意见建议,对居 民反响最为集中的历史老建筑乱搭建 等疑难问题入手, 重拳出击治违建。 日前,四川北路街道对居民反响强烈 的位于四川北路 85 号大桥大楼公共阳 台上私自搭建的7间"灶披间"和长 春路上 11 户经营性违建进行了拆除。

据悉,始建于1935年的大桥大楼 原名大桥公寓,2005 年入选上海市第 四批优秀历史建筑。多年前,大桥大楼 二楼的居民纷纷在公用阳台上用易燃 的彩钢板搭起"灶披间"用于烧菜做饭。 这些彩钢板距离阳台上方的高压线仅 10 余厘米,火灾隐患突出。此次大调研 走访中,居民们对此反响强烈。

四川北路街道觉得大调研中发现 的问题必须第一时间予以重点解决。

为此,街道会同居委会走访排摸,了 解涉及违建的7户居民的不同诉求, 逐户制定个性化预案,并把后期对阳 台墙面的修复以及帮助居民统一安装 晾衣架等一并纳入方案当中; 同时张 贴告知书,工作人员顶风冒雪地挨家 挨户做思想工作。"历史老建筑的违 建问题,不能一拆了之,而应该将相 关的方案告诉居民,帮助居民解决实 际困难。大桥大楼居民晾衣有困难, 此次街道就统一帮助解决,"四川北路 街道党工委书记李铭告诉记者。

位于历史街区内的长春路上,由 于历史原因,沿街 11 家店铺不同程度 侵占了人行道,且多为小餐饮,环境 卫生差、安全隐患多,居民意见较大。 四川北路街道领导在走访调研时发现 问题后,多次实地查看,了解各个违 建的实际情况,主动约见商家,耐心 细致地宣传、告知有关规定, 主动将 矛盾化解工作做在前面,使拆违工作 得以顺利进行。

城市守护者 另一种"城市温度"

□杨奕 摄影报道

本报讯 尽管狗年新春已过, 但在豫园新春民俗灯会赏灯景的游 客依旧络绎不绝。数千名公安武警 坚守在执勤岗位,在加强治安防控 和疏导客流的同时, 热情为中外游 客排忧解难。也体现出上海这座国 际化都市的另一种"城市温度"。

图为在豫园的福佑路上, 一位 值勤的年轻民警正用熟练的外语为 几位美国游客指点迷津



铁路春运再现 返程高峰

□记者 汪昊 通讯员 卢景辉 摄影报道

本报讯 前昨两天是今年铁路 春运的最后一个返程高峰,武警上 海总队执勤第三支队五中队的官兵 24 小时坚守在执勤一线,引导旅 客顺利出站,向需要帮助的旅客伸 出援手,确保返沪人员平安返沪。

图为武警战士在帮旅客将婴儿 车搬下通道台阶

浦东警方高频宣传整治显威

春节酒驾查处数同比大幅下降

教育部发布流感防控预警通知

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 徐某怎么也没有想到: 已经到了寺庙门口, 却又进不去。除 夕之夜,徐某驾车去宝连庵烧头香, 在寺庙门口因酒驾被警方采取强制措 施。这也是春节期间,浦东警方查处 的七起酒后驾驶交通违法行为之一。

2月15日(除夕)晚,兰谷路庭 安路路口,一辆灰色小轿车驶来。当 晚,兰谷路(高西路-庭安路)因安 保需要临时封闭。正在路口参加"香 讯"安保的浦东公安分局交警支队三 大队副中队长民警汤鸿达示意该车靠 边停车。经现场酒精含量测试,驾驶 人徐某属酒后驾车。宝连庵是浦东高 桥地区最大一处供奉观音菩萨的寺庙, 年夜饭后, 想顺道去宝连庵烧头香的 徐某,因"酒驾",最终在宝连庵门口 被民警查获。

今年以来,浦东公安分局交警支 队以"平安春运"为平台,同步交叉 组织了"夜查"系列行动、交通违法 行为大整治行动、集中打击整治行动 以及突出交通违法专项整治行动。行 动中, "三驾"违法行为(酒驾、醉 驾、毒驾)始终是查处的重中之重。

截至2月22日,春节期间,浦东 警方查获七起"酒驾",较去年同期大 幅下降。

大型连锁药房竟暗售"假性药"

6名负责人获刑

□见习记者 董菁琳 通讯员 金剑源

本报讯 大型连锁药店内竟 也暗售虚假性药? 上海某连锁药 房分管负责人向某为牟利,在 "江湖郎中"处进货虚假性药 "黄金甲",并安排下属各家药房 店长暗中销售且许以相应提成。 日前,金山区人民检察院以销售 假药罪对向某等6人提起公诉。

张某是上海一家连锁药房的 分店店长,他发现时常有顾客到 店内询问壮阳药,且大部分都表 示想购买价格便宜的。

张某觉得贩卖廉价性药是个 提高营业额的好办法。他把这个 想法告诉了分店总负责人向某,

两人一拍即合。 某天,向某在其分管的一家 位于松江区的药房内巡查时,恰 好遇到一名医药代表。该医药代 表推荐了一种名叫"黄金甲"的 廉价性保健药。"这个药的功效 是改善男性性功能等,和伟哥差 不多,但是价格比较便宜。"于

"应该是假药,每次一到两 颗,不可能用法用量这么小,也 不可能起效这么快。"在接受承 办检察官的讯问时, 向某表示自 己早就知道"黄金甲"是假药。

不久,向某便联系张某,让 其在店内暗中售卖,并再三嘱 咐,只有顾客主动提出想买便宜 一点的性药时,才能将"黄金 甲"推荐给顾客购买。

看到向某的药不仅没有外包 装盒还缺失了药品说明书, 张某 就明白了所谓的"黄金甲"其实 是假药。可是一想到回扣颇大, 他还是禁不住诱惑答应了。

价格低廉的"黄金甲"果然 受到顾客的青睐,很快向某就依 靠张某的分店销售出好几瓶药, 获益颇丰。这也让向某的欲望膨 胀起来。于是,他找来手下各分 店的店长李某、任某等4人,达 成了暗中售卖牟利的共识。

此后,向某负责采购假药 "黄金甲",赵某、李某等5人负 责在分店内出售该药品, 所获的 收益则按一定比例分配。

2017年8月,金山公安分 局派出所民警接到匿名举报电 话,之后将向某等6人抓获。

日前,金山检察院以销售假 药罪对向某等6人提起公诉。最 终,金山区人民法院支持该罪名 指控, 判处主犯向某有期徒刑 1 年6个月,缓刑2年,并处罚金3 万元;张某等人分别被判处3到 5个月不等的拘役并处罚金。

□记者 季张颖

本报讯 正值春季开学季,为推 动各地各校在春季学期开学前后做好 学校传染病防控工作,教育部办公厅 近日印发《关于加强流感等呼吸道传 染病防控工作的预警通知》,要求落实 学生晨检、因病缺勤病因追查与登记 制度,根据实际情况可减少或停止大 型室内集体活动。

冬春季是流感、水痘、麻疹等呼 吸道传染病高发季节,当前我国多数 地区处于季节性流感的流行高峰期。 对此,教育部要求,各地教育行政部 门要高度重视流感等传染病防控工作, 在当地政府的统一领导和卫计部门的 协同配合下,结合学校实际和特点, 采取针对性措施,做好防控工作部署。

是向某便向其进了30瓶黄金甲。